
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 26

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: MODIFICHE AL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO. ESPRESSIONE PARERE.

Il giorno  05.09.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Vilardi  Andrea 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereBazzanella Paolo

e consiglieriChini Francesca
Cucchiaro Fabrizio
Franch Maria Giovanna
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Pompermaier Paolo

Assenti: consigliereDalla Fior Tiziana
e consiglieriDalponte Marco

Eccher Cornelio
Gianni Maurizio
Vullo Valeria
Zanasi Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Casagranda Loretta.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data 08/07/2024 prot. n. 274477 del Servizio Servizi Demografici 
e  decentramento,  è  stato  richiesto  a  questo  Consiglio  circoscrizionale  di  esprimere  il  proprio 
parere, ai sensi dell’art. 28, comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento in merito alle 
“Modifiche al Regolamento del Decentramento”;

presa visione della documentazione allegata alla richiesta di parere;

sentito  l’intervento  della  Consigliera  delegata  in  materia  di  modifiche  regolamentari  e 
normative  Avv.  Silvia  Zanetti  la  quale  illustra  le  modifiche  apportate  al  Regolamento  del 
decentramento;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri e in particolare quello del Presidente 
della Circoscrizione il quale propome la seguente osservazione: 
-  si  evidenzia che i  temi trattati,  pur apportando alcuni benefici  come una maggiore chiarezza 
operativa e un leggero miglioramento delle procedure amministrative, si concentrano di fatto su 
aspetti marginali rispetto alle necessità complessive delle Circoscrizioni. Le modifiche presentate 
non si configurano infatti come una riforma strutturale: si tratta di cambiamenti che non influenzano 
in modo sostanziale le problematiche note, quali ad esempio la mancanza di risorse adeguate e la 
necessità di maggiore autonomia decisionale.

Auspichiamo pertanto che in futuro giunga, con ottica di coprogettazione e coinvolgimento attivo di 
tutte  le  parti  interessate,  una  riforma  più  ampia  e  articolata  delle  Circoscrizioni.  L'obiettivo  è 
adottare un modello maggiormente attuale e funzionale, che sia capace di rispondere in maniera 
più efficace alle esigenze di una governance locale moderna, dinamica e in grado di favorire una 
partecipazione democratica più inclusiva e trasparente.

ritenuto  quindi  di  porre  in  votazione l'espressione del  parere favorevole,  con l’aggiunta 
dell’osservazione emersa in aula, in merito alle “Modifiche al Regolamento del Decentramento”;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e  26.09.2023 n. 91;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale  21.12.2023 n.  112, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di esprimere parere favorevole  in merito alle “Modifiche al Regolamento del Decentramento”, 
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con la seguente osservazione:

- si evidenzia che i  temi trattati,  pur apportando alcuni benefici come una maggiore chiarezza 
operativa e un leggero miglioramento delle procedure amministrative, si concentrano di fatto su 
aspetti marginali rispetto alle necessità complessive delle Circoscrizioni. Le modifiche presentate 
non si configurano infatti come una riforma strutturale: si tratta di cambiamenti che non influenzano 
in modo sostanziale le problematiche note, quali ad esempio la mancanza di risorse adeguate e la 
necessità di maggiore autonomia decisionale.

Auspichiamo pertanto che in futuro giunga, con ottica di coprogettazione e coinvolgimento attivo di 
tutte  le  parti  interessate,  una  riforma  più  ampia  e  articolata  delle  Circoscrizioni.  L'obiettivo  è 
adottare un modello maggiormente attuale e funzionale, che sia capace di rispondere in maniera 
più efficace alle esigenze di una governance locale moderna, dinamica e in grado di favorire una 
partecipazione democratica più inclusiva e trasparente.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  ESPRESSIONE 
PARERE.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 05.09.2024 la Segretaria circoscrizionale
Segretaria Loretta Casagranda

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  ESPRESSIONE 
PARERE.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 05.09.2024 la Segretaria circoscrizionale
Loretta Casagranda
(firmato elettronicamente)
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